

Консультация для родителей «Люби и знай родной свой край»

*«Я люблю Сибирский край, просторы Ямала,
таежное Среднее Приобье, Сургут, в котором
прошла жизнь. Люблю улицы и дома родного города
и очень хочу, чтобы он хорошел и дальше, чтобы
спокойно и честно трудились его граждане. Чтобы
по всей нашей России-матушке были порядок и мир.*

Сургут – моя религия, вера, надежда и любовь»

И. П. Захаров

(из послания правнуку Ивану)

Какая притягательная сила заключена в том, что нас окружает с детства? Почему, даже уехав из родных мест на долгие годы, человек вспоминает их с теплотой, а живя в городе, селе, он постоянно с гордостью рассказывает гостю о красоте и богатстве своего родного края? Думается, это выражение глубокой привязанности и любви ко всему, что с ранних лет вошло в сердце как самое дорогое. Свою любовь к родным местам, представление о том, чем они знамениты, какова природа, каким трудом заняты люди - все это взрослые передают детям, что чрезвычайно важно для воспитания нравственных и патриотических чувств.

Основным источником впечатлений дошкольников является их ближайшее окружение, та общественная среда, в которой они живут. Любой уголок нашей страны неповторим. Одно село стоит на берегу большой реки, а другое затерялось в глухой тайге, широко раскинулось в степи или на берегу моря. В каждой местности есть свои артисты, спортсмены, художники, поэты, передовые рабочие. Дошкольники должны иметь представление о героях Великой Отечественной войны, защищавших их родной край.

Необходимость подключения семьи к процессу ознакомления дошкольников с социальным окружением объясняется особыми педагогическими возможностями, которыми обладает семья и которые не может заменить дошкольное учреждение. Позиция родителей является основой семейного воспитания ребенка. С малых лет ребенок может ощутить причастность к жизни своего народа, почувствовать себя сыном не только своих родителей, а и всего отечества. Это чувство должно возникнуть еще до того, как ребенок осознает понятие «родина», «государство», «общество».

Всем хорошо известно, Родина начинается с родного дома, улицы, города, поселка. Изучать с детьми места, где живешь, любишь бродить по знакомым улицам, знать, чем они славятся, - задача, которая вполне по плечу любой семье.

О чем же можно рассказать маленькому сургутянину? С чего начать знакомство с малой родиной юного жителя Югры?

Первое, что узнает малыш – это его семья, можно рассказать о истории семьи, о профессиях родителей, о важнейших предприятиях города «Газпром» и «Сургутнефтегаз», что в округе добывают важнейшие ресурсы – нефть и газ.

Что в нашем городе одни из лучших травматологический и кардиологические центры, где врачи спасают жизнь и здоровье людей.

Важный навык – знание ребенком своего адреса. Вот тут нужно рассказать о великих людях страны и округа, именами которых названы улицы города:

А.С. Пушкин – великий русский писатель, гений словесности, автор бессмертных произведений для детей и взрослых.

И.А. Крылов – русский баснописец, морали из его басен до сих пор не потеряли актуальности.

Декабристы – олицетворяют важную историческую веху, прогрессивную часть дворянства, желающих развития России.

Ф.Я. Показаньев – почетный гражданин Сургута, историк-краевед, общественный деятель, автор книг по истории Сургутского района, основатель Сургутского краеведческого музея, способствовал подвижнической деятельности уездного исправника Г.А. Пирожникова, открывшего первую в Сургутском уезде библиотеку.

И.П. Захаров – почетный гражданин Сургута, член президиума Городского совета ветеранов, историк, краевед, автор книг о Сургуте и Сургутском районе. По инициативе И.П. Захарова в Сургуте был создан фонд Победы.

Г.М. Кукуевицкий – почетный нефтяник СССР, заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РФ.

И.М. Губкин – академик, предсказавший несметные богатства Западно-Сибирской низменности еще до Великой Отечественной войны, человек, открывший новую страницу в истории нашей страны.

И.А. Киртбая – прогрессивный руководитель, с его именем связан первый электросетевой трест «Запсибэлектросетьстрой» в системе Минэнерго, первый высотный переход ЛЭП-500 Тюмень-Сургут, первая гостиница в Сургуте, первый детский парк.

Продолжить знакомство с малой родиной можно в музеях города, театрах и других культурных центрах. Можно изучать памятники и скульптуры. В городе успешно работают различные творческие коллективы, представляющие самые разные направления классических и современных музыки и танца. Огромный интерес у малыша вызовут театральные спектакли.

Любовь к Родине проявляется и бережном отношении к природе, а для этого нужно знать и понимать природу родного края. Начать знакомить ребенка с ней можно в парках города, в «Эколого-биологический центре».

Югра богата историческими памятниками, культурным наследием коренных народов, произведениями современников. В библиотеках округа можно познакомить детей со стихами и прозой местных писателей, на художественных выставках представлены живопись, графика и фотоискусство, посвященные природе и жителям Югры.

Югорский край – край многонациональный, множество культурных объектов, праздников и фестивалей разных народов помогут показать ребенку культуру разных народов, создающих неповторимый образ югорского севера

– дружного, трудолюбивого, смелого, прогрессивного, открытого для всех инноваций, веселого, всегда готового прийти на помощь.

Постепенно ребенок понимает, что он частица большого коллектива - детского сада, школы, а затем и нашей страны. Общественная направленность поступков постепенно становится основой воспитания гражданских чувств, умения любить родной край, страну, умения беречь природу, приобщаться к культуре родного края.

Материал подготовила воспитатель Еремеева Наталья Николаевна





